

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП(б), Айманисполко-
ма, Аймпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и
профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 48

5 СЕНТЯБРЯ 1933 Г. | № (136)

БОЛЬШЕВИСТСКУЮ САМОКРИТИКУ В ОСНОВУ ПОДГОТОВКИ К ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Ойротская партийная организация стоит на пороге генеральной проверки своих рядов. Это обстоятельство налагает на вас особую ответственность. Мы имеем все возможности для того, чтобы хорошо подготовиться к чистке, использовать опыт края и областей, где она сейчас проходит, чтобы в ходе подготовки добиться нового трудового подъема в работе не только коммунистов, но и широких масс беспартийных рабочих и колхозников.

Прошедший период в подготовке чистки рядов партии внес значительное оживление в работу многих партийных ячеек нашего аймака и города. Немало фактов свидетельствуют о том, что в отдельных участках работы возрасла авангардная роль членов и кандидатов партии, усилилась тяга коммунистов к партийной учебе, повысилась их революционная бдительность в происхождении классовых врагов и оппортунистов всех мастей.

Однако, наряду с этим, и несмотря на длительный срок, многие партийные ячейки города и аймаков не еще развернули большевистской работы вокруг задач предстоящей чистки. Есть такие ячейки (например, горсовета, потребсоюза, Карасукского и В.-Барлагужинского сельсоветов), которые проработку важнейших документов партии о чистке провели кабинетным порядком в узком кругу партийцев, не вовлекая в обсуждение их широких масс трудающихся.

Бернейшим орудием партии к подготовке чистки является большевистская самокритика. Без самокритики нет правильного воспитания партии, класса, масс, без правильного воспитания партии, класса, масс, нет большевизма (Сталин).

Чистка не может пройти тихо и мирно без сопротивления классово-враждебных элементов и их агентуры. Всякого рода враждебные элементы — перерожденцы, оппортунисты, жулики с партийным билетом в кармане, отчаянно сопротивляются и будут сопротивляться, пытаясь противодействовать чистке рядов партии. Одной из форм такого сопротивления и такого противодействия является зажим самокритики.

Чем иным, как не зажимом самокритики является действие председателя промсоюза Щитова, который вызвал в себя в кабинет одного рабкора, писавшего в газете «За ударные темпы» — о ненормальности в работе промсоюза, — и потребовал освободить, почему он пишет в газету, когда он, Щитов, сам хорошо знает, что надо делать. И это в то время, когда факты ненормальностей написанные в газете рабкором, целиком и полностью подтвердились. Чем иным, как не грубейшим зажимом самокритики является пове-

дение секретаря партячейки потребсоюза Адурова и бюро в целом, которые запрещают пропускать в газету заметки стаканчиков, разоблачающие действия отдельных членов правления, занимающихся самоснабжением и вытаскивают стаканчика на бюро ячейки (хотя он и беспартийный) и там призывают по-настоящему, заставляют его, чтоб он отказался от писания в газету и дал оправдание. Или еще хуже этого. Адуров ходит по комнатам потребсоюза и выныывает у некоторых коммунистов, кто же писал в газету об его persone, как это он придрался к тов. Агадову, ссылается на то, что якобы редакция сообщила Адурову, что писал в газету Агадов, тогда как редакция газеты ни в коем случае не раскрытием своих рабселькоров не занимается, а, наоборот, в корне пресекает и отдает за это под суд.

Эти горе-коммунисты не хотят понять того, что самокритика есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие партии, неразрывно связанное с самой природой большевизма. Эти люди, очевидно, не хотят понять того, что в основе чистки лежит развернутая большевистская самокритика, являющаяся мощным средством борьбы с классовым врагом и его агентурой, средством преодоления косности бюрократизма в аппарате.

Чистка партии — выражение подлинной большевистской самокритики. Она должна проводиться, «не взирая в лицо». Всякое проявление зажима самокритики, особенно в период подготовки и проведения чистки должно рассматриваться, как попытка укрыть от чистки враждебные партии элементы, затруднить дело чистки партии. Но это отнюдь не означает, что всякая критика нам нужна и полезна. Парторганизации будут и должны давать отпор тем, что попытается использовать чистку в целях сведения личных счетов, всем клузникам и склонникам, тем, кто попытается ошельмовать коммуниста за твердость проведения линии партии в своей повседневной практической работе. Такая «критика» на руку лишь классовому врагу.

Надо помнить, что «партия сейчас, когда ее решения находят свое материальное выражение в конкретных планах социалистического хозяйствования требует от всех членов не простого согласия с ее решениями, а практического осуществления решений партии в правительства и установленных партией и правительством планов, активной борьбы с невыполнением этих решений и планов» (Баганович).

Чистка является доказательством величайшей силы нашей партии, она выбросит из рядов партии все

О ПЕРВЫХ ИТОГАХ ХЛЕБОУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ В КОЛХОЗАХ И ЕДИНОЛИЧНОМ СЕКТОРЕ

Постановление бюро крайкома ВКП(б) и президиума крайисполкома

1. Бюро крайкома, президиум Крайисполкома и Политсектор КрайЗУ указывают райкомам, ОК райисполкомам, горсоветам ОИК и начполитотделам на крайнюю медлительность в развертывании хлебоуборки, являющуюся результатом все еще неустраненного в ряде районов оппортунистического благодушия и успокоенности при налинии, наряду с этим, отдельных фактов нездешевой погони за колхозом в ущерб качеству. Крайком и Крайисполком отмечают недостаточность борьбы с потерями, проводимой в процессе уборочных работ и слабый ход обмолота и зернопоставок.

При быстром созревании хлебов некоторые райкомы и политотделы не перестроились на работу целиком в колхозах и бригадах, продолжают заседательскую суету; ряд райкомов, особенно Баевский (секретарь райкома т. Тюрик, председатель райисполкома — т. Попов, зав. райЗО — т. Лукьянов) и работников МТС (Коробейниковская МТС — директор МТС т. Лапин и начальник политотдела т. Воронин) — допускают отсыживание основных работников в районном центре и на усадьбе МТС.

2. Чрезмеренным конкретным руководством местных партийных организаций необходимо обеспечить своевременную косовицу хлебов, строго руководствуясь установленными партией и правительством сроками уборки. Должны быть обеспечены в каждой бригаде: ввод в работу всех уборочных машин, установление суточных заданий, отвод специальных участков для каждого агрегата и выполнение норм. Надо помнить, что не выполнение норм на косовице дезорганизует все последующие звенья уборочных работ. Крайком, Крайисполком и Политсектор МТС обязывают директоров и нач. политотделов МТС обеспечить большевистский отпор кулацкому саботажу в использовании комбайнов добиться четкой работы всех комбайнов и полного выполнения ими норм.

3. Необходимо решительно поднять вязку снопов, широко применяя изготовление заганеев перед сел из осоки и ржаной соломы. Крайком и Крайисполком решительно осуждают допущенную в ряде районов практику разрыва

чуждые, примазавшиеся элементы, освободит партию от оппортунистов, двурушников, от буржуазных перерождников, шуруников и барьеристов, она еще больше укрепит партию, повысит идеологический уровень ее членов и еще теснее сплотит парторганизацию, рабочих и колхозников вокруг ЦБ и любимого учителя и вождя партии тов. Сталина.

Факты грубейшего нарушения основных принципов большевизма в ячейках потребсоюза и промсоюза не только сигнализируют о неблагополучии и глубоком заболевании в этих ячейках, но и со всей силой выдвигают перед городской и аймачной парторганизациями вопрос о том, чтобы все ячейки города и аймака самым внимательным образом просмотрели у себя нет ли у них такой болезни, нет ли попыток и проявлений со стороны отдельных коммунистов и аппарата захватить самокритику, вагнать «семейным разрешением неподходов» более глубже, скрыть от глаз партии антипартийные дела.

4. Крайком указывает на недостаток со стороны отдельных звеньев местных парторганизаций сопротивления классового врага, проявляющегося в новых формах (запаздывание в сроках начала косовицы, оппортунистические ссылки на дождь, растягивание сроков косовицы, срыв выполнения норм выработки, затягивание обмолота и хлебосдачи и т. д.).

и требует от всех звеньев парторганизаций настойчивой большевистской борьбы со всякими попытками кулацких и прочих классово-враждебных элементов сорвать важнейшие мероприятия партии и правительства по успешному проведению уборки и хлебосдачи.

Крайком, Крайисполком и Политсектор КрайЗУ отмечают, что важнейшим недостатком колхозного производства до сих пор является еще недостаточная, в сравнении с возможностями колхозов, производительность труда, что ведет к неполному использованию уборочных машин, к невыполнению норм выработки и т. д. и требует развертывания таких организационно-политических мероприятий, которые бы обеспечили полное использование с-х. машин, же сткую экономию горючего, правильное использование тракторов и лошадей, решительное улучшение состояния конского состава (внимательный уход и улучшение кормов), требуется от каждого коммуниста и комсомольца быть не только примером, передовиком в выполнении производственных заданий, но и организатором широких колхозных масс.

В беспощадной борьбе против кулацких влияний, против лодырей и разгильдяев необходимо обеспечить ранний выход каждой бригады и отдельных колхозников на полевые работы и использование всего рабочего дня.

7. Крайком, Крайисполком и Политсектор КрайЗУ предостерегают против имеющегося в ряде мест формального, бюрократического подхода к организации охраны урожая, когда некоторые руководители колхозов увлекаются количеством выделяемых сторожей и обездвижек и ничего не делают для вовлечения самих бригад в дело бдительной охраны хлебов. Решительно устраивая подобного рода грубейшие искривления, необходимо глубокой массовой политической и организаторской работой добиться, чтобы охрана урожая стала делом всей колхозной массы и каждого колхозника. Это не снимает необходимости правильной организации дела охраны через специально выделенных сторожей и обездвижек.

8. Вся работа в колхозах и среди единоличников должна быть подчинена задаче выполнения планов зернопоставок государству. Необходимо всемерно повысить бдительность партийных организаций и колхозных масс к разного рода проискам и ухищрениям классово-враждебных элементов, пытающихся путем хищнической тряски хлеба и распакивания его сорвать выполнение задания по хлебосдаче и натураплате за работу МТС. Должна быть решительно усиlena борьба против имеющихся в некоторых колхозах кулацких извращений в выдаче авансов (расходование хлеба на внутренние нужды сверх установленных 10-15 проц. от фактического обмолота, раздача авансов по уравнительному кулацкому принципу, выдача авансов лодырям, которые должны лишаться авансов; отдельные попытки раздавать «авансы» сибирям и вообще бесконтрольное распакивание хлеба и т. д.).

Самыми суровыми мерами пресекая подобного рода грубейшие извращения и проявления прямого вредительства, необходимо вместе с тем решительно покончить с имеющимися попытками искусственной задержки и незаконного зажима выдачи на

Продолжение см. на 2 стр.

О первых итогах хлебоуборочной кампании в колхозах и единоличном секторе

Постановление бюро крайисма ВКП(б) и президиума крайисполкома

(окончание)

туральных авансов в тех случаях, когда колхозники в них нуждаются, расценивая эти попытки, как "левакскую" практику, как прямую помощь антисоветской, кулацкой подрывной работе.

Крайком и Крайисполком обязывают РК, ГК, ОК, райисполкомы, горсоветы и ОИК резко усилить помощь единоличникам в организации уборки, обмолота и зернопоставок. Необходимо организационно отхватить важную десятидворку, обязательно прикрепить к каждой десятидворке районного или сельского работника, который помогал бы составлять в обслуживаемой им десятидворке сугочные планы уборки, обмолота и зернопоставок и организовать систематический контроль за их выполнением.

Крайком и Крайисполком предупреждают все местные партийные и советские организации, что невнимание к уборочной кампании по единоличному сектору будет расцениваться, как совершенно недопустимое "левакское" игнорирование единоличника, как представление единоличника во власть кулацких влияний, и что такие явления покутят за собой по отношению к видовым самым суровым мерам взыскания.

Обязать РК, ГК и ОК в пятидневный срок сообщить Крайкому о реализации этой директивы.

10. Единым условием успешного выполнения планов хлебозаготовки и хлебопоставок в колхозах является усиление организаторской работы партийных организаций в колхозных бригадах, укрепление трудовой дисциплины, развертывание соцсоревнования, повышение производительности труда, действительная перестройка партийной работы в колхозах.

В центре внимания всех местных партийных, комсомольских и колхозных организаций должно быть поставлено развертывание соревнования колхозников на право быть зачисленными в краевую "Красную книгу". Поведение райкомов, не выдвинувших своих кандидатов в "Красную книгу колхозов", Крайком расценивает, как нетерпимое игнорирование этого мощного ряда мобилизации колхозных масс на успешную уборку и хлебосдачу.

Крайком, Крайисполком и политсектор МТС обязывают работников райкомов, райисполкомов и политотделов и весь руководящий районный актив не меньше 75—80 процентов всего времени находиться не посредственно в бригадах, мобилизуя активность колхозников на своевременную уборку без петер и успешную хлебосдачу.

На время уборки направить весь сельский актив, в том числе чле-

нов правления колхозов, секретарей ячеек, руководителей кооперативных организаций и др., и большинство районных работников для работы в бригадах, поставив их непосредственно на производственную работу и обязав их организовать массы на выполнение норм и заданий.

Крайком предлагает разъяснить каждому коммунисту, что темпами и качеством хлебоуборки и хлебосдачи измеряется в данное время умение каждого члена, кандидата партии и сочувствующего проводить в деле генеральную линию партии, измеряется их преданность партии и революционная боеспособность.

Зап. Сибирь имеет все возможности для того, чтобы выйти передовым краем в хлебоуборке и хлебосдаче и обеспечить первенство в соревновании с Уралом. Крайком, Крайисполком и политсектор МТС требуют от всех районных организаций и политотделов большевистских условий для превращения этих возможностей в действительность.

Секретарь Крайисма ВКП(б)
Р. Эйхе.
Председатель Крайисполкома Ф. Грядинской
Нач. Политсектора МТС —
Н. Сергеев.

21 августа 1933 г.

Смелее в бой за сжатые сроки уборки урожая и сдачи зерна государству

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОБЩЕСТВ ОБСЛУЖИВАТЬ ХЛЕБОСДАТЧИКОВ

Постановление президиума правления облпотребсоюза о ходе хлебосдачи, товарооборота и мобилизации средств по отдельным сельскохозяйственным аймакам.

Оддельные сельскохозяйственные аймаки, борясь за досрочную сдачу зерна государству, правильно организовали обслуживание уборочной кампании и хлебосдачи необходимыми товарами, инвентарем и массовой работой. Это обеспечило значительное перевыполнение августовского плана хлебосдачи по аймаку (162 проц.) в частности, колхозами: "Путь к социализму", "Новая жизнь", "Верный путь", "Землемера", "Ударник", "Сталинец", "Красный партизан", "Труд", "8 марта", "Большевик" (обслуживаются Майминским сельпо), "2-я пятилетка" и "Красное знамя" (обслуживаются Карагужинским сельпо) им. Ворошилова, "Красный Алтай" (обслуживаются Бирюлинским сельпо) эти же сельпо обеспечили удовлетворительный ход выполнения плана товарооборота и мобилизации средств (паевые) в III квартале; в частности, по Майминскому сельпо: по товарообороту план выполнен из 72 проц. и мобилизации средств—84 проц. по В-Карагужинскому сельпо: по товарообороту—на 86 проц. и мобилизации средств—63 проц. по Бирюлинскому сельпо: по товарообороту—на 59 проц., и мобилизации средств—72 проц.

Президиум правления постановляет:

Выделить вышеуказанным сельпо по оптовым ценам машифактуры сверх заваряженной по плану на сумму 4.100 руб., из которой Майминскому сельпо на 3.000, Бирюлинскому на 700 и В-Карагужинскому на 400 р.

Предложить правлениям этих сельпо продать указанные товары лучшим образом указанных выше колхозов, как показавшим лучшие образцы по уборке, обмолоту и сдаче хлеба государству.

Предправления облпотребсоюза С. Герасимов.

По колхозным полям

Колхозы В. Карагужа—"Завет Ленина" и "2-я пятилетка" к хлебоуборке приступили с 6 августа с/г. На 31 августа колхоз "Завет Ленина" убрал хлеба 182 га, засыпало только 96 га, обмолочено 20 га. Сдано государству—68 центн.

Колхоз "2-я пятилетка" убрал пшеницы 119,5 га, овса 8,57, весь хлеб связан, засыпано—32 га, обмолочено с 14 га, сдано государству—123 центн.

Аймачная комиссия в колхозе "Завет Ленина" делала пробное исследование потери колосьев при уборке. Площадь в 25 кв. м. дала 130 колосьев.

Такой же пример в колхозе "2-я пятилетка", взятый с 3-х участков дал: 1-й участок—281 колос, 3-й—42 колоса, 3-й—427.

Надо немедленно организовать сбор колосьев, чтобы не потерять ни одного зерна на нынешнего урожая. Свой.

Форсировать сдачу хлеба государству

По данным на 25 августа оперативная сводка о ходе хлебоуборочной по городу и аймаку дает следующие показатели.

Сжато колхозами аймака 2.197 га, города—249 га. Единоличниками в том же порядке 431 и 81. Учреждения города скажи 217, совхоз 199 га.

Связано—колхозами аймака 1.798 га, города 235 га. Единоличниками 367 и 77. Учреждениями 217, совхозом 189.

Засыпано—колхозами аймака 252, города 20 га. Единоличниками сумели дать только 1 га. Учреждения—10 га.

Обмолочено—колхозами аймака—249 га, города 3 га. Единоличниками аймака—36. Учреждения города—4 га.

Намолочено центнеров—колхозами по аймаку 2.104, города—29. Единоличниками по аймаку—265. Учреждениями 31 га.

Сдано государству центн. колхозами аймака 1.650 га, города 20 га. Единоличника аймака 29.

В отношении скирдования единоличный сектор имеет ничтожные показатели, ведущие к прорыву. Что касается обмолота и сдачи насыпных пунктов, то здесь единоличники дают полные нули.

Подтянуть отставших, уложить уборку и хлебосдачу в сжатые сроки—в этом сегодня задача.

Б-и.

Партстроительство

С перестройкой неблагополучно

В Карагужинская колхозная ячейка обединяет два колхоза: "Завет Ленина" и "2-я пятилетка". Членов партии 10 человек.

Когда вадаешь вопрос партийцу колхоза "Завет Ленина"—кто у вас секретарь ячейки?

Право, не знаю: как будто Балеев, да он у нас предколхоз... не знаю.

— А сочувствующие есть у вас?

— Есть, конечно, только они не организованы.

Вечером 28 августа секретарь партийчика тов. Суслин назначил партсобрание. Найдось 3 человека (в том числе и секретарь).

Оказывается—колхозы работали до 12 часов ночи и некоторые партийцы не были извещены, а остальные проработали на поле и на собрание не пошли.

Секретарь тов. Суслин работает директором сырзавода, прикреплен к колхозу "2-я пятилетка". Партийцы работают и на полеводстве, и на животноводстве, есть хороший колхозный актив—но партийцы, очевидно, плохо усвоили себе суть перестройки партработы в колхозных ячейках, роль коммуниста на производстве, как организатора колхозных масс на выполнение директив партии и правительства. Тов. Сургаев Е. работает на полеводческой бригаде № 2 колхоза "Завет Ленина"—бригада работает четко, дружно—но лада коммуниста в бригаде не видно. Ряд проблем в работе одного звена—отставание темпов уборки у некоторых колхозников, плохое организованное питание, грязь в помещении, где нечищут колхозники, не выходят стягиватели.

А. П.

БРИГАДА ПЕРЕСТРАИВАЕТ СВОЮ РАБОТУ

Наш колхоз "Завет Ленина" начал уборку хлеба с 6 августа с.г.

На уборке у нас работают 2 бригады. Наша 2-я бригада на уборке хлеба идет впереди, но отстала по обмолоту хлеба, т. к. сначала мы хотели пропастильть к молотилке водяной двигатель (колесо), но ничего не вышло,—что за день на таскали землю на заруду,—за ночь вода свесет и опять надо вачинать сначала. Землю приходилось таскать на себе, так мы маялись три дня—видим дело неладится, бросили и поставили обыкновенный конный привод. Вот из-за потери 3-х дней мы и отстали по обмолоту от первой бригады.

Сообщение с Бригадой № 1 мы еще не проверяли. Мы знаем ежедневно результаты своей работы. У нас имеются красная и черная доска, где записывают, кто симулирует, кто прогульщик. Сейчас мы организуем приемку выполненной работы по звеньям: звеновой принимает работу и если плохо сделана—не принимает: пусть каждый борется за качество уборки урожая. Плохо

Мы Башлыковой сколько раз говорили—она только посмеивается.

Мы проработали письмо колхозников Татарии о том, как они организовали хлебоуборку и, когда тов. Огнев сказал нам, что на 25 кв. м. у нас потеряно 130 колосьев—мы у себя организуем немедленно сбор колосьев, приспособим грабли, а также организуем ребят—не дадим потеть на одному колосу, кроме того—подтанем своих вязальщиц.

Рабселькоровский пост.

"Искра" уборку урожая проваливает

С/х артель "Искра" (Союз) на 30 августа имеет сжатого хлеба 46 га, т.е. план уборки выполнен на 26 проц.

Обмолотили 4,8 га и сдали хлеба государству 4 центн., иначе говоря, выполнение плана на хлебосдачу на 1,4 проц.

Борьба за качество отсутствует

В с/х артели "2-я пятилетка" недостаточно ведется борьба с потерями.

На одной полосе обжинали телеграфный столб, около которого оставили огурцы. К машинам зерно-уловители не приделаны—зерно теряет

Машины своих норм не выполняют, имеются частые поломки. Норма по вязке также не выполняется.

Правление должно перестроить свою работу так, чтобы уборку закончить в срок и сдать хлеб государству.

Руководителям колхоза необходимо уделить внимание, организовать массы колхозников на борьбу с потерями.

Сургаев С. А.

Первый день учебы в школах города

Школе--большевистский режим

ВОСПИТАЕМ ПОКОЛЕНИЕ, СПОСОБНОЕ ОКОНЧАТЕЛЬНО УСТАНОВИТЬ КОММУНИЗМ

Во всех семи школах первой ступени гор. Оирот-Тура занятия начались в 9 час. утра 1 сентября. Из учтенных 1.322 и записавшихся в школу к 31 августа 1.306 детей на занятия явились 1.260 чел., или 96 проц. к учтенному контингенту.

Занятия сразу же были поставлены на твердое расписание во всех школах, за исключением первой школы. (Зав. школой т. Усольцева). Из-за неподготовленности одного классного помещения в первой школе, занятия были скомканы.

Учителя все были на местах, у всех имелись на руках календарные планы, учебники, тетради, карандаши...

Школьные здания к занятиям были подготовлены, за исключением двух классов—при школе № 2. Здесь занятия в одной из групп начались со 2 сентября. Тоже при школе № 1, где комната после штурмовки не проходила.

Школы побелены, застеклены, оснащены мебелью.

Топливом школы обеспечены до 1 января, а школа № 5—на весь учебный год.

Первые группы снабжены учебниками на 100 проц., остальные—от

20 до 50 проц. Ребятам выдано по две тетради, всего на школу получено 3.630 тетрадей.

Годовые производственные планы вначали составлять только в 4-х школах.

По внешнему виду школы чистые, прибранные, но торжественной, праздничной обстановки в первый день учебы не чувствовалось. Лишь везде есть плакаты и лозунги о военном учебном году—занимающие школами, педагоги, пионерская организация горОНО не создали в школах нужного праздничного вида.

В ряде школ на первые занятия дети пришли босиком и не только потому, что была хорошая погода, но и потому, что часть детей обувь не имеет.

Горкоопит (т. Лагвинюк) все обеспечил доставку горячих завтраков в первый день занятий.

Комсомол и школьные советы организованы и начали работать в четырех школах—5-й, 8-й, 7-й и 6-й. Родительские собрания созывались всеми школами, но кое-где они не состоялись, потому что слаба работа профсоюзных организаций, шефствующих ячеек и педколлективов.

Таковы предварительные итоги

работы первого дня в школах первых ступеней города.

Требуется немедленная разгрузка школы № 1, где на два класса вместе стоимостью в 160 человек пришло ребят больше 250. Горсовету и горОНО нужно изыскать дополнительные помещения. Необходимо выделить самостоятельную национальную группу для детей алтайцев и казаков, около двух десятков человек.

Организовать бесперебойное снабжение школ со стороны горкоопита горячими завтраками.

В ближайшее время озаботиться подвозкой топлива к школам на весь учебный год и обеспечить дровами учителей. Ни в коем случае не допустить срыва политехнического образования и, как первое в этом деле—оборудовать рабочие комнаты при школах № 2, 1 и 6, дооборудовать рабочие комнаты в остальных школах, так как за исключением образцовой школы № 5, оборудование рабочих комнат далеко недостаточное.

Необходимо в ближайшую декаду добиться обеспечения школ учебниками, до установленных норм ящиков и тетрадями.

Устранить недостатки

В 8 с половиной часов утра 1 сентября начались занятия во всех 12 группах городской школы второй ступени. Из 448 записавшихся в группы второго квартала—пятую, шестую, седьмую на занятия явились 440 учеников—98 проц. и в восьмую группу не явился один из 32-х. Педагогический коллектив, за исключением завуча т. Комаровой и преподавателя физкультуры был на месте.

В школе составлено твердое расписание. Рабочие календарные планы имеются у всех преподавателей. Производственный годовой план не закончен, хотя указания об этом, заведующему школой тов. Баркову со стороны горкома ВКП(б) и горсовета были даны своевременно.

Школьное здание отремонтировано, оборудовано мебелью, чистое, теплое—во дворе школы, оно завезено с расчетом до 1 января.

Учебниками и учебными пособиями, как школы 1-й ступени, ФЗС снабжена на 25-50 проц., по общему содержанию и истории учебников совсем нет ни для одной группы, нет учебников по литературе для старших 7-й и 8-й групп. Тетрадями учащиеся снабжены из расчета по 5 штук.

Учебниками не обеспечены

Соузгинская школа 1 ступени на сегодняшний день по мещением обеспечена

Заготовлено зернов 60 проц., которые подвезены к школам. Учет детей по с/советам проведен, выявлено всего 72 человека.

Школа имеет посев 1,5 га пшеницы и 0,5 га проса. Пшеница ската. Имеется 85 руб. средств в фонд общедоступности.

Плохо дело обстоит с учебниками для учащихся. Если III и IV группы имеют 20 проц. учебников, то для I и II группы учебников, совершенно нет, что, безусловно, отразится на качестве учебы.

Мельникова.

В школе работают кинопередвижка, радио.

Мастерская при школе оборудована, есть материалы по дереву, но с первого дня она еще не открыта, так как занятия совершились постоянно жильцами, даже не имеющими никакого отношения к школе.

Комсомол при школе работает, как один из лучших по городу. Благодаря его помощи, школа собрала средства на общедоступность около 2 с половиной тысяч рублей.

Горячими завтраками ребята будут снабжаться с 3 сентября.

Школа в летний период не прерывала связи с действующим на нее колхозом "Трудовик", школьники работали на своем пришкольном хуторе.

Необходимо в первые же дни заставить педколлектив школы устра-

нить имеющиеся отдельные ведомости и недостатки и работу в школе поставить так, чтобы она заняла ведущее место среди всех ШКИМ области.

РУДИНА.

Грубые обращения должны быть изжиты

Председатель колхоза "Ударник" т. Горин грубо обращается с колхозниками.

Если к нему обращаются колхозники с вопросами, то у него для всех один ответ—“мат”.

Необходимо Горину бросить свою грубость и давать исчерпывающие ответы на вопросы колхозников.

БАБАЙЦЕВ.

На штурм дорстроительства

Прорыв по Чуйскому тракту должен быть ликвидирован

В выполнении августовского задания первый участок вышел с большим прорывом.

По плановым заданиям первый участок должен выполнить земляных работ 85.000 кубометров, устройство гравийного шоссе 40 километров, заготовка гравия 22.000 кубометров, выполнено на 1

сентября по всем видам работ только на 54 проц. Причиной в допущении такого прорыва является то, что иное, как ставка на оппортунистический самотек. Реальность августовского задания доказывает третья дистанция, которая по выполнению выдвинулась на 1 место и оказалась большую помощь четвертой дистанции,

Бригады Домникова и Воронина работают ударно и дают образцы, как нужно работать, подняли производительность труда со 130 проц. до 900 проц. На достигнутых

успехах ни в коем случае нельзя останавливаться. На чальник 2-й дистанции Дубонос успокоился на июльских успехах и в результате работы первой половины августа шла самотеком. Сроки окончания постройки моста на его дистанции менялись до пяти раз.

В отношении постройки дороги Дубонос также отдался одними обещаниями и, в конце концов, видя, что план сорван (выполнен на 40 проц.) заявляет:—“Я не понял плана, считал его гораздо меньше”. Массовая работа на второй дистанции в загоре, не уделяется должного внимания. Сейчас необходимо бросить все силы на выполнение плана дорожного строительства, помня, что сентябрь месяц является завершающим, дорога должна быть закончена в срок.

П. Липунов.

Животноводство не должно быть в загоне

В-карагужинские колхозы преступно затягивают подготовку к стойловому периоду и мало обращают внимания на развитие и сохранение племенного стада

Молодняку—хорошее помещение

МТФ при колхозе "Завет Ленина" имеет поголовья крупного рогатого скота: быков производителей—6, коров дойных—151, нетелей—113.

Телят родилось—103, пала—39, налицо есть—64. Помещения для коров, телятников в образцовом порядке: дворы прокопаны, промазаны и побелены.

Производители пользуются хорошим уходом: в стойлах чисто, коры чистый.

С гордостью показывает т. Беляева своих "маленьких" воспитанников: Грачика и Потапчу—9 месяцев бычков. На вид—трехлетки, пьют их молоком. Оба—чистые, веселые—прямо красавцы.

В МТФ всего работает 17 человек. Из них ударников 8: Близкин Илья—пастух, премирован два раза, Беляева Мария—полярка, премирована три раза.

Чем же объяснить отход молодняка 39 проц.? Очевидно тем, что телята, воспитывающиеся в очень хороших условиях, когда подрастают, переходят прямо под открытое небо, в грязь.

Дирекция МТФ все не удосужилась

закрыть двор, куда загоняют телят на ночь с пастбища, хотя сюда лежит тут же. Ясно, что телят получая до известного возраста образцовое воспитание, попадают в такие условия, что сверху его мочит дождем, а под ногами грязь и лесь некуда—он заболевает.

Дирекция надо, наконец, благородить эти дворы, а также и обуздовать помещение для телятников, а то стоят 3 сруба, незакрыты, телят пригон также не закрыты—гниют, а рядом гниет солома, которая приготовлена на закрытие этих помещений.

Сено для МТФ выделено, но акта передачи еще нет. Всего сена поставлено 11.992 цента, что вполне обеспечивает все поголовье скота и на МТФ, и у колхозников.

К закладке силоса еще не приступили. Есть писев силосных культур—могар и сорго 2,5 га. С корнами в МТФ—благополучно, но помещения должны быть готовы к зиме вполне: покрыты крыши, двери грязь и вастланы полы.

ШМЕЛЬ.

Скот держат в грязи и кормят гнилым сеном

Колхоз "2-я пятилетка" (В. Карагуж) имеет большие недостатки в области животноводства.

Правление и ревкомиссия не видят творящихся безобразий.

Прикрепленные т. т. от ячейки ВКП(б) Суслин и Бушев не поставили себе центральной задачей сделать свой колхоз подлинно-большевистским.

По таким настроениям руководящего состава колхоза надо крепко ударить, ячейке немедленно нужно перестроить работу, согласно решений ЦК и ОКО работе колхозных ячеек,

Знающий

Не можем дождаться

В колхозе "Завет Ленина" и "2-пятилетка" заболевает скот. На МТФ болеют телята: кашляют, пухнут ноги и уже есть 2 случая падежа. У овец появляются черви.

Несмотря на неоднократные вызовы, никак не могут дождаться аймачного ветврача; медикаментов также нет, даже креолину, поэтому

болезнь углубляется и трудно будет ее остановить.

Сохранение поголовья стада—наша очередная задача, поэтому и требует самого серьезного отношения и неослабного руководства со стороны зооветработников.

Прохладному отношению надо положить конец.

О-ко

Маслозаготовкам больше

внимания

План заноса молока по Майминскому аймаку выполнен на 82,5 проц. к годовому заданию. Из приводимых цифр видно, что по некоторым с/советам имеется отставание в выполнении плана заноса молока, как, например Майма-Чергачак—65,7 проц., Манжерок и Александровка—72 проц. и Соузга 74 проц.

Впереди идет В. Карагуж, выполнивший 102 проц. Колхозным сектором выполнено: колхозами—85,6 проц., колхозниками—90 проц., единицами

личный сектор выполнил 92 процента.

Особенно отстает совхоз, выполнивший только 50 проц. годового плана.

Отстающим с/советам надо подтянуться в выполнении плана заноса молока, пока еще обеспечен хороший корм скоту, а следовательно, и хороший урожай.

Совхоз вполне может провести такие мероприятия, как троекратная дойка и ночная пастьба скота и обеспечить выполнение оставшихся 50 проц. до конца года.

П.

В фашистской Германии

Компартия—на боевом посту

ВЕНА, 27. Агентство „Рунаг“ публикует письмо из Берлина об активности германской компартии. „Недавние уличные демонстрации в Берлине,—говорится в письме,—сочетались со смелыми демонстрациями у ворот заводов АЭГ и других предприятий. Когда от фабричных ворот устремлялся на улицу поток рабочих, проводивших летучие митинги, посвященные, в частности, вербовке в ряды революционной профпозиции“. В письме отмечается рост единого революционного фронта. В Берлине, в одном рабочем квартале, группа социал-демократических рабочих систематически работала вместе с коммунистами. В Гамбурге почти по всему городу происходят встречи коммунистов с рабочими—бывшими социал-демократами и членами союза „Имперский флаг“.

В заключение письмо отмечаетирующую нервозность властей. Чрезвычайно показательный симптом—это провозглашенная на дахах концлагеря непосредственно под Берлином 11 тысяч членов „защитных дружин“—отборной фашистской гвардии. Этому сообщению орган также лой промышленности „Дейче Альгемайн Цайтунг“ посвятил Эпиграф: „Когда все станут верными, мы все же останемся верны“.

Палач за работой

ВЕРЛИН, 27.—В городе Бадене путем отсечения головы тело ром казнен коммунистический рабочий Бюхер. Бюхер вместе со своими товарищами обвинялся в убийстве члена национал-социалистической организации молодежи 26 февраля. Его товарищи осуждены на длительные сроки каторги.

Нюренберг во время съезда гитлеровской партии об'является на осадном положении

ВЕРЛИН, 27.—Предстоящий в Нюренберге с первого по 4 сентября съезд национал-социалистической партии обставляется чрезвычайными мерами охраны. Во время съезда в Нюренберг, а также подеты над городом запрещены. К участию в параде допускаются специально проверенные штурмовики, а также члены „Стального шлема“, всем остальным за появление в Нюренберге во время съезда грозит исключение из отрядов. Населению предложено не предоставлять убежища не имеющим особых удостоверений.

Обыскиваются в Я Германия

БЕРЛИН, 27.—По всей Германии происходят массовые обыски и аресты. Обысками на берлинском телефонном заводе у рабочих и служащих найдено много коммунистических листовок. Арестовано и направлено в концлагерь 20 человек. В Кельне, якобы раскрыта организация „союза борьбы с фашизмом“, арестовано 20 чел. Во Франкфурте на Майне полиция, при участии тысячи штурмовиков, одновременно обыскала 500 газетных киосков, найдено много коммунистической литературы. В Бреславле вчера обыскано 100 квартир, найдена подпольная литература. В рабочем квартале Берлина—Веддинге произведена массовая облава в связи с тем, что недавно с крыши домов разбрасывались коммунистиче-

ские листовки. В Арефенберге во всем округе у сторонников компартии отобраны все радиоприемники на основании того, что они принимали радиопередачи с московской станцией и собирали слушателей. По сообщению „Вольф“, в Берлине задержан грузовик с 20 ящиками марксистской литературы.

Черносотенный адвокат назначен „защитником“ Тов. Торглера

БЕРЛИН, 27.—Назначенный защитником Тов. Торглера адвокат Зак принадлежит к крайне правому лагерю и защищал лет 10 назад покушавшихся на Миллюкова монархистов и впоследствии обвинявшихся по делу о подделке червонцев.

Газеты сообщают, что в списке обвиняемых по делу поджога рейхстага значится коммунистический депутат рейхстага Торглер, болгарский писатель Димитров, болгарский студент Попов, болгарин Танев, по

профессиональный сапожник Ч. Ван-дер Люббе, по профессии каменщик. Тов. Торглера будет защищать адвокат Зак, Дзятрова, Попова и Танева—адвокат Тейхер. Ван-дер Люббе—адвокат Зейфер. Материала, представляемые суду, составляют 35 томов. Обвинительный акт—230 страниц. Со стороны обвинения вызвано 110 свидетелей и экспертов.

В Берлине разочарованы итальянской дружбой

* По словам „Дер Дейче Фольксвиртшафт“, переговоры Дульфуса с Муссолини открыли глаза, что Италия в Вене преследует собственный путь и не хочет присоединения Австро-Венгрии к Германии. Журнал предоставляет от «переоценки итальянской дружбы» Берлинер Беренс Курьер констатирует, что «внешнее политическое положение в Германии чрезвычайно серьезно».

За лучшее выполнение финплана

Хроника соревнования

По гор. Ойрот-Тура составлен план мероприятий по соцсоревнованию. Организованы бригады в числе 64 чел. 29 августа бригады приступили к работе.

2 сентября в Чойский и Турачакский аймаки выезжают две букирные бригады,

* * *

Намечено организовать трансляцию через радио-узел и демонстрировать показатель финансового соревнования в кино-театре.

Кооперация плетется в последних рядах

Промартели города, повидимому, взяли твердое направление к срыву мобилизации средств по кооперативной линии. Сбор паевых недвигается с места.

Артель „Луч“... Тускломерца, вернее, коптит этот источник света. Из 459 руб. „мобилизнул“ 96. Остальные остались во тьме.

Из 150 руб. ширпотреб дал паевых только 34. „Электрометалл“ не осилил даже половины: нужно собрать 450 руб., а в действительности собрал 201.

„Единение“ выполнило и того меньше: из 680—242.

Замечательно ведет себя Ойроттеатр. Служитель искусства откровенно не собрал ничего.

Сбор „Красного строителя“ дал 74 руб. из 270 рублей...

Сильнейшим образом отстали страховочные платежи: из 16.000—338 руб., личное страхование: из 4.600—1.216 руб. Культсбора поступило немноголе более половины: 16.084 руб. из 30.000.

С паевыми потребкооперациями совсем дело плохо. Из

23 августа в с. Александро-Веке, Ойрот-Туринского аймака, проведен выездной пленум аймакисполкома в присутствии всех председателей и секретарей сельсоветов. Намечены задачи по финплану второй половины III квартала.

Бирюлинскому сельсовету, Ойрот-Туринского аймака, за успешную работу по финансовой линии преподнесено красное знамя.

Нужно иметь ввиду, что число пайщиков все увеличивается, и, таким образом, встает какая-то отвлеченная цифра, с которой бесконечно будут возиться работники по требкооперации.

Налог с кино не поступил полностью. Из 11.150 руб. да но только 6.025 руб.

И это все происходит в решающие декады третьего квартала.

Здесь необходимо резко повернуть руль в сторону немедленного перелома в деле мобилизации средств. Нельзя допустить прорыва в III квартале. Оставшееся время—на боевые темпы действительной мобилизации средств, ударной работы финансакива.

Б-н

Не ослаблять темпов сеноуборки

Разрыв между сеноуборением и стогованием необходимо ликвидировать

По Ойрот-Туринскому аймаку сеноуборочная кампания, в общем, идет к завершению.

Впереди идут колхозы, вы полнившие 97,9 проц. плана по сеноуборению; единоличники на 25 августа „успели“ выкосить только 55,1 проц. Не организованность, разброс единоличного сектора еще раз дает яркое подтверждение. Медлительность в стоговании может крепко ударить по хозяйству единоличника. Допустить это ни в коем случае нельзя.

„Ножницы“ в двух моментах сеноуборочной по аймаку раскрылись на значительное расстояние.

Даже коллективные хозяйства не сумели удержать крепкой позиции. Так, мы имеем сейчас по колхозам аймака—31,5 проц. „мертвого пространства“ между косовицей и стогованием. В этом они

Хозяева, очевидно, об этом не думают, так что кому следует надо напомнить Заготзерну, чтобы сейчас же приняли срочные меры к сохранению сена.

Суртаев С. А.

Сгноили 100 цент. сена

Майминское Заготзерно имеет заготовленного сена в В. Карагуже 1.900 центнеров.

Это сено было сметано очень плохо и в результате сейчас гниет. На одном из зародов растет трава.

Пчелы работают на кулака

Есть в пос. В-Сайдысе национальный колхоз „Кызыл Янулу“. В колхозе имеется пасека, где стоят пчелосемьи.

Колхозники стали замечать, что сын Кутейникова (зять кулака) возит мед выюками, а где берет так много—неизвестно.

Директором колхозной пасеки работает Кайгородов И. с женой Настасьей.

Приходит время качки меда—Кайгородов с женой отправляются качать мед, а Кутейников тоже не дремлет—сам ездит и подсыпает из гнанного из бирюлинского колхоза за вредительство Табакова Александра.

Табаков подъезжает к пасеке, в арчемаках у него бадейки, забирает колхозный мед и уезжает. Кутейников с одного улья берет 16 кгр. меду, а на колхозной пасеке улей дает только 1 кгр. 700 гр. За всю взятку 40 ульев колхозной пасеки дали всего 76 кгр. меду.

Нолхозник

В облпрофсовете

ОК союза гор. мелких предприятий предупреждено о необходимости более внимательного отношения к батракам в части их исключения из союза. Неправильно исклученная тов. Золотова восстановлена в профчленстве.

Утвержденное Уланского АПС о снятии с работы председателя АПС тов. Качеева. Одновременно тов. Качеев выведен из состава пленума ОСПС.

Ответ. редактор
М. УГРЕННИКОВ